

п. Кукуштан

По свидетельству газет, Ленинское знамя п. Кукуштан возник в 1903-1905 годах при строительстве дороги Пермь - Екатеринбург.

До этого времени на реке Кукуштанке была только деревня.

Во время первой империалистической войны были построены дроздовод (ранее выпускавший спирт). На этой стороне дороги после Октября была т.д. станция, водоканал, десяток разбросанных тут и там частных домов, а остальная территория поселка была - лес, сенокос, болота.

До революции торговал, общественный порядок и культура про в Кукуштане частник, разъяснительную работу проводил поп Курашский, веру в баптистку царь поддерживал жандарм (который жил в доме на том месте, где сейчас стоит Совет), а ^{единственный} школьный учитель учил ребят в деревне на своей квартире, которую ему посылало общество за свои деньги. Никакого другого школьного здания не было.

После Октябрьской революции Советская власть была установлена и на западном Урале и в Кукуштане. Затем последовало наступление белых - колчаковцев и чехов. Цели была занята Пермь. Помещение Станции в Кукуштане

было сожжено. Это было решено
строить станцию — середина кирпичная —
и два деревянных крыла. Затем передумали
и построили меньше деревянную.
Через полгода прочтали Кошарка и снова
установили Сов. власть в Кукуштане.

Почти до 30 года поселок не расширялся.
Молодежь собиралась на праздники и в
свободные вечера в помещении станции или
виллой на камушках, летние работы делали
сами. В 1924 году решили построить клуб.
Средства на клуб собирали с населения,
давали продрозол (т.д. дроздывода), много
ставили мясных стейков в Платошине,
Курашине, и др. населенных пунктах.

На площади за багатями складом т.д.
построили клуб $13 \times 10 = 130 \text{ м}^2$. силами
общественности.

Поселок начал расти после 1930 года, когда
здесь были организованы лесозаготовительный
участок и лесоплавкой. Лес заготавливали в
районе д. Ключики и Яноги за р. Бабка.
Сплав вели до устья р. Бабка, а гать сорти-
ментов перевозили на ст. Кукуштан.

Началось строительство индивидуальных домов.
Особенно усилилось строительство жилья и прои-
водственной постройки с 1949-50 годов, годы орга-
низации и становления Бизарского ЛПХ.

ЛПХ много строил ^{жилых} жилья и принимал у себя
на работу людей прибывших по вербовке на работу
в лесной промышленности. Они приезжали с семьями
с домашним скотом и вещами. Они заняты
в основном составили несоблюдимые кадры рабочих ЛПХ.

Постройка здания фаб - (2) - поселка Павка и Борма.

Промышленность.

Фабрика принадлежит дротозаводом уральской лесозаготовок и лесопилва и артелью "Победа".

В настоящее время на территории имеются: Доч, цех 5, дротозавод, ЛПК, СМУ, ДСУ-1, ОРЕ, ХРТО, ГПП, РСУ, молокозавод, ~~Башен. Кр. Н. Деревянный~~ ^{Башен. Кр. Н. Деревянный} Это довольно сильные, механизированные пром. объекты, которые дают нар.хоз-ву продукции на миллионы рублей. ^{за 10 мес. дали:} Доч 422 т.р., цех 5 = 1180 т.р., дротозавод 1500 т.р. - это только за 10 мес. 1972 года. СМУ - 206 т.руб., = 9,668 т.р.

Торговля.

После 1930г. в купуцтане были п.г. Магазины, ларек на перроне и на забави. Они торговали самым необходимыми. В настоящее время на территории Совета торгуют предприятия Лосторговли - ОРС. и кооперации ХРТО с разветвленной сетью магазинов и складов. Они ведут равноправную торговлю от ели до автомашин. ~~Имеется разветвленная сеть магазинов~~

что сделано

За последние 2 года в промышленности ~~сделано~~ Биварскими ЛПК - построен новый лесозаготовительный цех, усилены ~~и башен. Кр. Н. Деревянный~~ усилены 2 Маганами линии и строятся еще 2 по раздельке древесины Будет построен домостр. цех производ-го 60 домов в год Будет расширяться цех мебельной фабрики и склад его сырья, строятся лесопильный цех в ДСУ, проектируется стр-во нового Дротозавода в 2 раза больше производительности существующего. Будет строиться производственная база лесозаготов и Зореевской.

В торговле за последние 2 года тоже много изменилось. Построена и пущена Магазин №5 в Сивини ОРСа ЛПК, ~~и~~ каменный отремнированный м-н в Байболровке, Будет реконструирован ^{ХРТО} продов. м-н там же, построен торговый центр в пос. Купуцтан Планируется стр-во база ОРСа ЛПК, деловой Отремнированный м-н на Жел. дороге, пекарня в селе ремонтируется пекарня ХРТО.

Будет ремонтироваться дежурная КТО подхоз-и
магазин. Орсом Будет нужен продовольств. магазин
на 4 раб. мста на ул. Киндешенская.

Здравоохранение.

В 1948 г. в п. ~~Бабка~~ Кукуштан были фельд. пункты
и только с 30 года на п. Бабка была отпечата
мст в 2х бараках. Там работали фельдшер и акушерка
и только в 1958-59 гг. были построены помещения
для больницы и медицинское обслуживание. ~~Населен~~
Населен мало прибавляется. Сейчас в мст. работают 12
врачей, 64 средних медработников, три (а всего 8)
фельдшерских пунктов. Медицинский кабинет в Бабке.
За 10 мес. мст. посетило 6324 чел. и на дому
неотложной помощи посетило 5538 человек.

Земельные деления смертности до 10,4 слуг
на 1000 новорожденных

Но еще выше уровень заболеваемости.

В ближайшем году будут построены котельная,
построена веранда к корпусу, перевести все на
водяное отопление, выделены и введены индукционные
корпусы и выделены помещения для лечебницы
на ст-во ~~картин~~ больн. корпусов на
50 мст в картинном помещении.

Много сделано за последние годы ~~по~~ по
кон. ремонту действующих. Сады "Слобода", "Рябенка",
"Полесье", цветник №5, дежурная больничная камурами
отреставрированы, приведены на водное отопление
Руководители: директор мст. Прасильев Д.И. и т. Кошкин Н.И.
и-к цеха №5 Мозакин П.И., директор подсобного х-ва
Бикин С.И. и т. Герколов В.И. и врач больницы №4
т. Раузинов т.А. ~~приведены~~ Заботы об отпечата
к детям и много сделано для них. ~~Приведены~~
~~приведены~~ Овчаров только одно действующее учреждение
в поселке непереведенные на водное отопление -
это дом на п. Бабка. Самые маленькие дети
работы мст. и мст. остаются в мста в худшем
удовольствии чем в Носочах.

Перевести это учреждение на бюджет, отменить
дринск лх и СССУ.

Задачи Совета и руководителей = благоустроить
школяры у действующих учреждений и через своих
общественные организации и лично оказывать по-
мощь в их работе.

Конечно в старом, а тем более в дореволю-
ционном Куркутине даже и не было ни каких
разноворов о действии и видах и наши органы
не знали и не знали об этом. А мы сейчас
увеличили, что без этих учреждений мы и
жить не можем.

Народное образование, культура
(читай справку). 1959.